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Předmluva

Pokud jde o vedení lidí, vymaňujeme se z doby temna. Podle organiza-

ce Conference Board poklesla míra spokojenosti zaměstnanců s prací 

v období let 1987–2009 z 61 na 45 % a podíl těch, kdo považují svou práci 

za zajímavou, se snížil ze 70 na 51 %. Stejně varovné je, že nejvyšší míra ne-

spokojenosti panuje v kategorii lidí mladších 25 let, jež představuje náš nej-

hodnotnější zdroj budoucích lídrů. Podle výzkumu organizace Rasmussen 

Reports se zhruba 45 % pravděpodobných voličů ve Spojených státech 

domnívá, že skupina lidí náhodně vybraných podle telefonního seznamu 

by vedla Ameriku lépe než dnešní Kongres. Styl vedení, který nám přinesl 

velkou recesi, není stylem, jenž by mohl vytvořit nadějeplnou a inspirující 

budoucnost.

Lidé trpí: fi nančně, duchovně, citově i fyzicky. Dostáváme se z období, 

které časopis Time označil jako „pekelné desetiletí“. Lidé touží po novém 

začátku, po příležitosti vytvářet jasnější a radostnější budoucnost – deseti-

letí smysluplnosti a naplnění.

Současně sílí hnutí, jež se snaží o znovunastolení radosti, znovunalezení 

smysluplnosti práce i života a docenění významu člověka. Je to hnutí lídrů, 

kteří odložili starý pohled na vedení a osvojili si nové přístupy, jež inspirují 

druhé k dílu a k prožití smysluplného a naplněného života.

Proč někteří lidé mají kolem sebe jakousi auru a jejich přítomnost in-

spiruje druhé, aby se pustili do díla? Proč mají v sobě jakousi schopnost, 

která jim umožňuje žít smysluplný a naplněný život? Co způsobuje, že mají 

v sobě cosi zvláštního a neobyčejného, že působí šťastně a že je příjemné 

pobývat v jejich přítomnosti? Všichni máme veškeré potřebné informace, 

nástroje i dovednosti k tomu, abychom mohli žít inspirovaný život. Tak 

proč jej tedy všichni nežijeme?
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Má kniha se snaží na tyto otázky najít odpovědi.

Jiskra rozněcuje plamen a plamen zapaluje pochodeň

V části I se budeme zabývat myšlenkou „jiskry“ – oné počáteční energie, 

která rozněcuje zárodky inspirace, již v sobě všichni máme, energie, která 

nás podněcuje k tomu, abychom žili úplnějším životem, inspirovali dru-

hé a dosáhli svých nejvyšších možností a jedinečným způsobem změnili 

jak svůj vlastní život, tak i život druhých, a nakonec i celý svět. Bez jiskry 

bychom byli obyčejní a mdlí a nikdy bychom plně nevyužili svých schop-

ností. Taková otupělost znamená nepřítomnost nadšení a energie, snů 

a kouzla života, nedostatek inspirujících vztahů, nepřítomnost podnětů, 

které vedou k nalezení smyslu věcí a přispívají k osobnímu naplnění, přiná-

šejí vzrušení a probouzejí v lidech radost a elán. Jiskra zahajuje směšování, 

po němž následuje hoření a reakce. Jiskra se probouzí nově získaným, hlu-

boce niterným uvědoměním si důvodu, proč jsme zde na Zemi, jak a čím 

budeme, když jsme již tady, a k čemu jsme povoláni, abychom udělali. Na 

tyto otázky nalezne odpověď pouze málokdo a jen málo lidí se o ně zajímá. 

Většina lidí je se svým životem spokojena, aniž by jej přezkoumávala a pře-

hodnocovala – avšak, jak pravil Sókratés, „život nepodrobený zkoumání 

nestojí za to žít“. Ti, kdo se však nad těmito otázkami hlouběji zamysleli 

a našli pro sebe ty správné odpovědi, v sobě zažehli jiskru. Jiskra je hlas 

v duši, jejž tak často umlčujeme. Je to ono proč – být – dělat, tedy odpo-

věď na otázky, proč jsme tady, jak zde budeme a co budeme dělat. Ocitne-

te-li se v přítomnosti člověka, který má hlubokou vnitřní znalost sebe sama 

a zároveň ví, proč je zde na Zemi, jaké má být jeho bytí a k jakému dílu 

je zde povolán, nacházíte se v přítomnosti inspirující osoby. Toto je ona 

„jiskra“ a vy u dotyčného vnímáte její záblesky a vyzařování. Jeho jistota 

ohledně vlastní cesty, nadšení a zaujetí, s nimiž po ní kráčí, z něj dělá člově-

ka, v jehož blízkosti druzí chtějí být a chtějí jej následovat, protože v nich 

rozněcuje naději na podobný život. Vnitřní uvědomění takového člověka 

sjednocuje s jeho vyšším posláním a stává se mocným zdrojem energie. To 

je důvodem jeho inspirativnosti – nemůže si pomoci, vyzařuje to z jeho 

nitra a probouzí to srdce druhých.

Jiskra rozněcuje plamen. V části II budeme zkoumat „plamen“, což je 
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Předmluva 19

náš vnitřní oheň, který druhým osvětluje cestu, probouzí vášnivé zaujetí 

a zvyšuje žár, odpaluje duchovní a citové náboje našeho života, který nás 

nese do neprozkoumaných zaslíbených míst. Plamen hoří jasně, je všem 

viditelný a představuje ty hodnoty, jimiž prakticky žijeme a v něž vášni-

vě věříme. Je vzorem pro ostatní. Tímto plamenem se napájí úsilí, jímž je 

prodchnuta veškerá naše činnost, a druhým osvětluje cestu. Je to standard, 

vůči němuž poměřujeme své chování. Představuje takové chování, které je 

pro druhé modelem. Druzí se z něj učí a zároveň je povzbuzuje k zažehnutí 

jejich vlastní jiskry – aby i oni v sobě probudili oheň a roznítili vlastní pla-

men. Tento plamen je souborem hodnot, jejž souhrnně nazýváme principy 

CASTLE. „CASTLE“ je zkratka šesti inspirativních způsobů bytí:

• Odvaha (Courage): překračování svých současných omezení, obav 

a přesvědčení.
• Opravdovost (Authenticity): hodnověrnost, transparentnost, život 

v souladu s vlastním vnitřním hlasem ve všech jeho aspektech.
• Služba (Service): ochota a aktivní podpora dobra druhých.
• Pravdivost (Truthfulness): čestnost a transparentnost ve všech my-

šlenkách, slovech a činech.
• Láska (Love): udržování takových vztahů s druhými, kdy se dotýká-

me jejich srdce způsobem, který obě strany lidsky obohacuje.
• Efektivnost (Eff ectiveness): úspěšné dosahování žádoucích výsledků.

Žijeme-li podle těchto principů, jsme plamenem, jenž zahřívá druhé, 

vede je, rozvíjí je, poskytuje jim klid, pohodu a inspiraci, a měníme tak 

svět.

Plamen zapaluje pochodeň. V závěrečné části knihy se zabýváme „po-

chodní“ – což je dědictví, které vytváříme, moudrost, kterou předáváme, 

tedy dar, jímž přispíváme k růstu druhých, když jim radíme a vedeme je. 

Jde o způsob, jímž proměňujeme jiskru v plamen a jak využíváme plame-

ne k zapálení pochodně, kterou pak sdílíme s druhými. Plamene se využí-

vá k zapálení pochodně a pochodeň je způsob, jak předat oheň ostatním. 

Pochodeň znamená „předávat dál“, „dobrým skutkem inspirovat ke koná-

ní dobra“, učit druhé, pomáhat jim v růstu a být jim inspirujícím rádcem. 

Pochodní osvětlujeme druhým cestu. Jak nám připomíná Carl Jung: „Po-
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kud víme, jediným účelem lidské existence je živit světlo v temnotě pouhé-

ho bytí.“

Žít inspirovaný a inspirující život znamená projít těmito třemi stadii: 

Přichází nám inspirace – jiskra; žijeme inspirující život – plamen; o tuto 

příležitost se dělíme s druhými – pochodeň.

Část I vás provede interaktivními cvičeními, která vám umožní zažeh-

nout v sobě jiskru prostřednictvím nalezení odpovědí na následující otáz-

ky: proč jste zde na světě, jací chcete za svého pobytu zde být a jak využijete 

svých darů a svého nadání ke službě; součástí cvičení je formulování těchto 

odpovědí do konkrétního osobního prohlášení; v části II zjistíte, jak v sobě 

roznítit plamen prostřednictvím závazku o způsobu svého života; v závě-

rečné části III se budeme zabývat způsoby, jak pochodeň předávat a jak se 

stát inspirující osobou, která slouží, vede a pomáhá druhým v růstu.
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ným dílem autorským a svou rozsáhlou poradenskou praxí vnáší revoluční 

změny do koncepcí vedení druhých, zejména v podobě rozvíjení myšlenky 

inspirovaného a inspirujícího vedení.

K jeho klientům patří nejpřednější, nejobdivovanější a nejvyhledáva-

nější zaměstnavatelské organizace ve Spojených státech, jeho přístupy však 

nacházejí široké uplatnění i mimo pracovní prostředí – v osobním i rodin-

ném životě inspirovaných jednotlivců. Časopis Leadership Excellence jej 

řadí do stovky nejvlivnějších teoretiků vedení na světě.
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Podepište, prosím, rovněž „závazek k inspirování“ na 

www.secretan.com/inspirepledge

INSPIRUJ!

Jméno

Zavazuji se, že budu každou svou myšlenkou,

každým slovem i skutkem inspirující osobou.

ZÁVAZEK PŘIJAT

Podpis
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